

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 135 (7257) Суббота, 9 июля 1960 г.

Год издания 30-й
Цена 15 коп.

Главное — конкретность

Коллектив участка № 4 Байкальского шахтостроительного управления ведет работы на важном объекте — обогатительной фабрике шахты «Комсомолец». Складывался он заново и поначалу был труден на подъем: процветали прогулы, велик был брак в работе. И вот небольшая группа коммунистов повела настойчивую работу по воспитанию коллектива. Душой этого нелегкого дела стал начальник участка тов. Родионов. Ставка была на сознательное отношение каждого строителя к выполнению поставленной задачи. И хотя четвертый участок еще не стоит в строю передовых, большие перемены к лучшему здесь заметны.

Конкретной массовой работе вокруг производственных задач коллектива придается серьезное значение в парторганизации Байкальского ШСУ (секретарь тов. Коваленко). И это дает свои плоды. При тех же трудностях, которые есть на других стройках, байкальцы добиваются лучших результатов.

Вот такой конкретности, предметного разговора с трудящимися о стоящих перед ними задачах и не хватает на некоторых других стройках города.

Перед руководством Ленинского ШСУ треста «Ленинск-шахтстрой» и ШМУ-3 кругло поставлен вопрос о безусловном освоении объемов работ за три квартала этого года на строительстве водопровода, канализации

ции и горнозавода. Утвержденные конкретные графики работ, даны материалы. Вот тут и должны были партийные организации широко развернуть масштабную работу среди строителей.

Но этого не произошло. О графиках работ многие рабочие знают понаслышке, расценивают эти работы как обычные. Поэтому и не видно резкого перелома в сооружении этих объектов. Зам. секретаря партбюро Ленинского ШСУ тов. Смолин и секретарь партбюро ШМУ-3 Капищников, видно, больше полагаются на административную линию руководства, нежели на разъяснительную работу.

II пленум обкома КПСС обратил особое внимание на повышение массово-политической работы среди строителей. Но парторганизации многих строек еще недостаточно уделяют внимания мобилизации строителей на безусловное выполнение установленных заданий, на повышение качества работ, пропаганду передового опыта.

Началось второе полугодие — решающий период в борьбе за выполнение заданий второго года семилетки. Повышая партийный контроль за ходом строительства, парторганизации строек вместе с этим должны поднять уровень массово-политической работы, вести ее предметно, целеустремленно, чтобы каждый строитель проникся ответственностью за судьбу плана своего предприятия.

Была на строительстве жилых домов с малометражными квартирами. Во-первых, надо отметить, что кладка стен из кирпича там ведется хорошо, ровно. На стенах нет наплыков раствора, снаружи они сделаны под расшивку. Все это облегчает труд штукатуркам, да и материалы экономятся.

Потолочные перекрытия делаются из панелей СБК. Сама панель гладкая. Укладываются они аккуратно, строго по горизонтали. На такие панели не надо наносить штукатурный слой, их только белят. Шов между панелями обрабатывается руставкой. Все это делают маляры.

У нас же в подобной работе много погрешностей. Панели часто бывают негладкими, к тому же, укладываются неровно. И вот, чтобы загладить все это, мы наносим толстый слой штукатурки, а между панелями делаем сплошной шов. Только после нас к работе приступают маляры.

Из этого видно — разница в организации работы большая. У

Навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС

У строителей Кемерова есть чему поучиться

Рассказ бригадира штукатуров
Егозовского стройуправления В. Чубаря

Строители, вместе со всеми трудящимися нашей страны, трудовыми подарками встречают приближающийся Пленум ЦК КПСС. Есть о чем доложить и коллективу нашей бригады. В прошлом месяце мы задание выполнили на 133 процента.

Повышенное обязательство наш коллектив взял на этот месяц — в июле месячное задание мы решили выполнить на 180 процентов. Такое обязательство мы взяли, исходя из стоящих перед нами задач. Бригада ведет штукатурные работы на строящейся по Новокузнецкому проспекту школе на 920 мест. Школу надо сдать к началу учебного года. Вот мы и наметили в этом месяце оштукатурить 4,5 тысячи квадратных метров.

Время сейчас у нас горячее и жизнь ставит перед нами большие задачи. Мы должны повысить темпы строительных работ, идти по пути технического прогресса. Такой порядок строительства, какой сейчасведен у нас, явно не соответствует задачам дня. Надо искать новое. И вот с этой целью я был направлен на лучшие стройки областного центра. Поездкой остался доволен. Действительно, у строителей Кемерова есть чему поучиться.

Была на строительстве жилых домов с малометражными квартирами. Во-первых, надо отметить, что кладка стен из кирпича там ведется хорошо, ровно. На стенах нет наплыков раствора, снаружи они сделаны под расшивку. Все это облегчает труд штукатуркам, да и материалы экономятся.



В. ЧУБАРЬ

нас дело идеттише и дороже, у кемеровчан — быстрее и дешевле. Этот опыт можно легко перенять и медлить нельзя.

Штукатурку внутренних стен комнат кемеровские строители делают известковым раствором. Такой раствор лучше цементного, который используем мы. Известковый раствор не дает трещин, значит, дополнительные работы по затирке делать не надо, кроме того, его всегда можно пустить в дело, он не схватывается так, как цементный. Качество штукатурки, сделанной известковым раствором, лучше.

Умело они используют отходы стекла. Из отходов вырезают плитки размером 15×15 сантиметров и ими отделяют ванны. Плитки стекла крепятся на специальной подготовленной штукатурной основе. Получается хорошо.

По другому у них ведется настилка полов. Полы они настилают не из деревянных реек, а из прессованных древесных плиток, размером 0,5×0,5 метра. Плитки кладутся на клеевую мастику, и пол один раз покры-

вается краской. Получается он гладким, прочным.

Необходимо отметить и то, что на кемеровских стройках хорошо организован труд. Поточный метод, можно сказать, идет по графику, переделки бывают редко. Все строители обеспечены необходимым инструментом. По-хозяйски хранятся материалы, они сложены под навесами.

Лучше у них и раскомандировки. Они перевозные, но очень удобные. В таких раскомандировках есть кабинеты для начальника участка, мастеров, столовая, раздевалка и мойка. Всё чисто побелено, висят лозунги.

На объектах достаточно бачков с питьевой водой, а у нас даже на этажах нет бачков.

Обо всем увиденном я рассказал руководителям и строителям нашего управления.

Мы будем внедрять у себя передовой опыт. В частности, потолочное перекрытие третьего этажа школы решили отделать по примеру кемеровчан.

Их опыт будет полезен и на других стройках города.

ПО ГОРОДАМ КУЗБАССА

За труд коммунистический

МЕЖДУРЕЧЕНСК. Труженики Красногорского разреза решили соревноваться за право называться коллективом коммунистического труда. Взятые обязательства они успешно выполняют. Например, за шесть месяцев угольщики разреза дали сверх плана 40 тысяч тонн топлива.

В этом немалая заслуга комсомольцев и молодежи. Вновь созданные комсомольско-молодежные экипажи экскаваторов тт. Безрукова и Иванова включились в коммунистическое соревнование.

Теперь шахтеры не только хорошо работают, но и умело от-

дыхают. Организованный на разрезе коллектив художественной самодеятельности уже дал около 30 концертов. Молодежью собрано и сдано около 10 тонн металлического лома. В этих славных делах можно отметить горного мастера Александра Норицына, машиниста бурового стана Вениамина Волкова, горнорабочего Михаила Грошева, машиниста комсомольского экскаватора Анатолия Богоявленова.

Н. МИХАЙЛОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ Красногорского
разреза.

Хороший вклад

ПРОКОПЬЕВСК. Славно поработали в прошлом месяце горняки шахты «Коксовая-1» имени Сталина. Они выдали почти 4.400 тонн угля в счет обязательств по достойной встрече июльского Пленума ЦК КПСС.

Замечательный вклад внесли в эту трудовую победу шахтеры участка № 15 (начальник тов. Матренюк), выдав за месяц 2.540 тонн высококачественного топлива дополнительно к пла-

Встреча между представителями Австрии и Советского Союза

ВЕНДА. В резиденции федерального канцлера инж. Ю. Рааба в развитие бесед, имевших место между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и федеральным канцлером Авст-

рийской Республики инж. Ю. Раабом, состоялась встреча между советскими и австрийскими представителями по вопросам, представляющим взаимный интерес.

ТАСС.

ИЗ редакционной почты

Работа стала живее

Трудящиеся шахты «Полысаевская-1» готовят достойную встречу июльскому Пленуму ЦК КПСС. На всех участках и в цехах идет борьба за перевыполнение планов, за повышение производительности труда.

Большой вклад в общее дело вносят профсоюзные организации участков и цехов шахты. Заметно оживилась профсоюзная работа на участке вентиляции.

Разные вопросы приходится решать членам цехкома. Но все они, в конечном итоге, направлены на укрепление трудовой дисциплины, на повышение чувства ответственности работника за порученное дело.

Раньше некоторые рабочие делали прогулки, появлялись на работе в нетрезвом состоянии. Много поработали с такими людьми и руководители участка и профсоюзная организация. Стремление оказать воздействие на нерадивых силами своего коллектива дало хорошие результаты. Но иногда этого было мало, тогда приходилось передавать на них дела в шахтный

комитет. Много пришлось поработать, например, с газомерщиками тт. Седых и Тюбинами. Товарищи дали слово, и сейчас труждатся честно, добросовестно.

На участке по инициативе профсоюзной организации создан своеобразный штаб по рационализации. Все предложения тщательно рассматриваются. И многие из них претворяются в жизнь силами самого коллектива, а часть передается инженеру по рационализации.

Профсоюзная организация участка интересуется не только производственной деятельностью. На заседаниях комитета рассматриваются вопросы работы дружин, быта трудящихся.

Безусловно, не все идет хорошо на участке. Есть и недостатки. Но активность членов профсоюза за последнее время поднялась, и можно смело надеяться, что эти недостатки будут изжиты.

Б. ЛУКИН,
партгруппорг участка
вентиляции шахты
«Полысаевская-1».

МНОГО лет трудится в горноспасательных частях Николай Дмитриевич Богунов. Свои знания и опыт в работе он охотно передает молодежи. Бывшие его ученики теперь трудятся самостоятельно и успешно справляются со своими обязанностями.

Сам Николай Дмитриевич за образцовое несение оперативной службы награжден значком «Отличник соцсоревнования». А за проявленное мужество при ликвидации одной из аварий в 1957 году он награждается орденом Трудового красного знамени. На груди Николая Дмитриевича рядом с этим орденом висит и медаль «За трудовую доблесть». Получил он ее за долголетнюю и безупречную службу в горноспасательных частях.



На снимке: Н. Д. Богунов.
Текст и фото Э. Костромина.

Артисты у спроизслей

Не было сцены, зрители не сидели степенно в креслах, по окончании не опустился тяжелый занавес. А спектакль все же состоялся. Аплодисменты были даже более горячими, чем в зрительном зале. С большим подъемом и воодушевлением играли на этот раз и артисты.

Спектакль, о котором идет речь, состоялся 4 июля на втором участке Полысаевского шахтостроительного управления. В этот день в гости к строителям приехали артисты Сталинского драматического театра, который гастролирует сейчас в нашем городе.

Живописную картину можно было наблюдать во время представления. Играли на площадке, которую тут же соорудили стро-

ители из железобетонных панелей. Зрители расположились на балках, в оконных проемах, а наиболее предприимчивые удобно чувствовали себя на кранах. Присутствовало более 200 человек.

Артисты показывали отрывки из спектаклей «Заводские ребята» и «Тиха украинская ночь».

С первых минут установился тесный, хороший контакт между артистами и зрителями. Мастерская игра, непринужденность, особая приподнятость у участников спектакля, которая обяснялась необычайной обстановкой, позволила все сцены из спектаклей провести на высоком уровне.

Прощались тепло, задушевно, как старые друзья. Довольны были как артисты, так и зрители.

А. ГУЛЯЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 135 9 июля 1960 г.



Приятная усталость

На шахте «Полысаевская-3» немало любителей велосипедного спорта. С наступлением хороших, погожих летних дней они сразу заговорили о велопробегах. И вот на днях осуществили свою мечту.

В субботу, в 3-30 дня восьмерка велосипедистов взяла старт от комбината шахты. Курс держали на деревню Ажандарово, Крапивинского района, которая расположена на живописных берегах Томи. С собой захватили палатку, удочки, волейбольный мяч, шахматы, воздушную винтовку и, конечно, запаслись провизией. В команде были: инструктор физкультуры Шалин, работники проектной группы Незнамовцев, Власов, Волошин, моторист участка № 7 Пашиев, монтажник Коршев и горнорабочий Десятник, проходчик Костромин.

С первых километров был взят хороший темп, но вскоре в дороге случилась авария с велосипедом у Десятника. Ему пришлось возвращаться обратно. На ремонт затратили около часа. Семерка не унывает! Она продолжает путь к намеченной цели.

В Ажандарово прибыли в 10 часов вечера. Устали все порядком. Разбив палатку и поужинав, «путешественники» стали отдыхать. Назавтра спозаранку рыбачили. Во время перерывов кто играл в шахматы, кто стрелял из воздушки, другие пасовали мяч. Время пролетело незаметно. Пора обедать. Вкусная, наваристая уха

Было интересно, увлекательно

В живописной местности, близ села Трекино, расположен пионерский лагерь шахты имени С. М. Кирова. 400 юных граждан отдыхало здесь в первом сезоне. Хорошо было детям. Под руководством опытных воспитателей и пионервожатых они ходили на экскурсии, проводили игры, занимались в кружках.

Пионеры старших групп ходили в село. Там они ознакомились с жизнью колхозников, побывали на свиноферме и птицеферме. А вечером в сельском клубе пионерская художественная самодеятельность дала концерт. Очень понравился он членам артели.

Большой концерт приготовили дети к 26 июня. В этот день они держали творческий отчет перед своими папами и мамами. Конечно, зрители остались довольны юными артистами. А

сколько интересных и забавных игр было!

И вот наступил день, когда кончился срок пребывания их в этом чудесном лагере. 5 июля состоялась торжественная линейка. Председатель совета дружин Соня Козина опускает лаурейный флаг.

Лучшим пионерам вручаются памятные подарки. Люба Рылова, Вова Тушин, Толя Морозов, Галя Юрковская, Нина Соболева были награждены за активное участие в художественной деятельности, а Витя Соболев — за примерное поведение.

А когда над лагерем стали опускаться сумерки, зажглись костры, раздались задорные пионерские песни.

Надолго останется в памяти детей время, проведенное в лагере.

А. НОВИЧЕНКОВ.

По следам наших выступлений

„ОШИБКА“

Под таким заголовком 21 июня был опубликован фельетон, в котором вскрывались факты халатности работников паспортного отдела.

Начальник Ленинск-Кузнецкого городделя милиции т. Долгих сообщил редакции, что факт незаконного вписания в паспорт Люды двоих детей допустила паспортистка Щукина, которая наказана в административном порядке.

ДЛЯ ОДЫХА ТРУДЯЩИХСЯ

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинуголь» недавно переселилось в новое здание. Рабочие кабинеты этого учреждения размещены во втором этаже. Отсюда хорошо виден молодой сквер с огромной куполообразной клумбой и фонтаном в центре.

Когда-то на этой площадке был терриконик шахты имени Ем. Ярославского. Породу убрали, но мелкий горелик глубоко проник в почву, поэтому разрабатывать газоны и дорожки в сквере, а также готовить лунки для посадки деревьев и кустарников приходилось с помощью кайла.

Большую и трудоемкую работу проделал коллектив ПТУ, благоустраивая территорию двора, прилегающую к зданию участка.

Рабочие и служащие приходили за час-два до начала пла-нерки, брали инструмент и шли в сквер. Одни копали землю,

другие отвозили кирпич и строительный мусор, а следом садили клен, карагач, ясень, акацию и даже яблони. Несколько позже сделали клумбы и высадили цветы, в газонах посеяли траву.

Сейчас, правда, зелени здесь еще мало, так как почва бедновата, местами желтеет горелик. Но пройдет год-два, и природа щедро вознаградит людей за их труд. В аллеях и у фонтана будут сделаны скамейки, скоро зацветут цветы, в газонах подымется трава.

Неплохо озеленены стрелочные посты. Особенно хорошо трудился пост т. Белловой, борющийся за право называться коммунистическим. Его рабочее место всегда содержится в чистоте, а с нынешней весны стало неузнаваемо красивым. Кругом зеленеют молодые деревья, зацветают ромашки, астры, левкои.

Отличается аккуратностью и

пост т. Кряжевской на станции шахты «Полысаевской-2». Здесь также много цветов и деревьев.

Всюду за молодыми саженцами организован уход. В новом сквере сооружен водопровод специально для поливки деревьев. На станциях и постах выполняют эту работу дежурные.

Не забыли и об организации других мест отдыха трудящихся. В паровозном депо молодежь сделала волейбольную площадку. Вечерами здесь идут тренировочные занятия любителей этого вида спорта.

На очереди дня коллектива работников ПТУ — ремонт дороги по переулку Кишиневскому. В ближайшие дни будет подвезен горелик и замощены выбоины.

Н. ЗАРУБИН,
секретарь парторганизации.

А. ПАНТЕЛЕЕВ,
председатель МК.

Новое у механизаторов шахты имени 7 ноября

Беспроводные схемы

Коммунистическая партия придавала и придает большое значение дальнейшему техническому прогрессу. В этом месяце Пленум ЦК КПСС подведет итоги работы в этой области, в частности, заслушает отчет о проделанной работе в Кузбассе.

Хочется рассказать о том, какой вклад в дело технического прогресса внесен горняками шахты им. 7 ноября.

Прежде всего, нужно отметить повышение уровня знаний горняков. Этому способствует регулярная учеба механизаторов. Так 4 раза в месяц, по вторникам, проводятся семинары механизаторов участков и цехов. Все без исключения слесари занимаются на курсах автоматизации, работают курсы машинистов добывающих и проходческих комбайнов. В связи с этим повысилась активность горняков в решении многих вопросов совершенствования производства, автоматизации процессов труда.

Сложно-разветвленные конвейерные линии

Только за один год с июня 1959 года по июль 1960 года было переведено на автоматизацию 16 конвейерных линий, в которые входило 80 различных конвейеров.

В автоматизации конвейеров берется направление на сокращение числа конвейерных линий за счет увеличения количества конвейеров в них, т. е. создаются сложно-разветвленные конвейерные линии. Более 2-х месяцев работает сложно-разветвленная конвейерная линия 20-го разреза, в которую входит 12 различных конвейеров, 9-го уклона — с 14 конвейерами. Каждая из этих линий управляема одним люкогрузчиком.

Сложно-разветвленная линия с автоматическим предупредительным сигналом и автоматической выдержкой времени при пусковой полярности полностью обслуживает лавы №№ 35 и 37 второго участка. У нее один пульт управления. Это позволило впервые на участке совершенно не иметь рабочих, занятых управлением конвейерами.

*

Нам с религией не по пути

В коллективе коммунального отдела шахты «Журина-3» знали, что электромонтер Г. Виллюд верующий, но как-то особенно не задумывались над этим. Некоторые даже не знали, к какой вере он привержен. Статья в городской газете, где говорилось о сектантских делах «субботника» Виллюда, взволновала рабочих. И вот недавно на рабочем собрании она стала предметом обсуждения трудящихся.

Налимом извивался Виллюд, когда перед ним в упор был поставлен вопрос: почему он калечит сознание своих малолетних детей религиозным дурманом? Он всячески уходил от прямого ответа юлил, утверждал, что не влияет на детей в религиозном духе. А затем, сбросив маску благочестия и смущения, заявил, что не собирается отказываться от подобного метода воспитания и в дальнейшем. Собрание с полным основанием решило поставить вопрос о лишении четы Виллюдов родительских прав, если они не откажутся от религиозного воздействия на детей.

Беспроводные схемы

Необходимо отметить новое в автоматизации конвейерных линий. Это — беспроводная схема. По беспроводной схеме автоматизированы линии лав №№ 13 и 7 верхнего слоя и № 7 нижнего слоя. Важным достоинством этих беспроводных схем является отсутствие какого-либо кабеля.

Много творческого труда и энергии в расширение и усовершенствование автоматизации на шахте вкладывают пом. главного механика тов. Маргулис, бригада тов. Пономарева, электрослесарь тов. Шваб и другие. Ими были коренным образом усовершенствованы существующие двухпроводные схемы, вновь созданы беспроводные. Более 60 внедренных предложений, поданных ими, дали сотни тысяч рублей экономии государственных средств.

Большие задачи ставят перед собой эти подлинные поборники автоматизации на ближайшее время. Во-первых, добившись полной автоматизации конвейерных линий очистных забоев, они достигают полной автоматизации конвейерных линий при нарезных работах. Новаторы решили создать не более 4-х сложных разветвленных линий (по числу погрузочных точек в шахте), которые будут управляться по совместительству четырьмя люкогрузчиками. Это позволит сначала высвободить до минимума, а затем совершенно не иметь рабочих на очистных участках, занятых управлением конвейеров.

За это время переведена на автоматическое управление водотливная установка горизонта + 125 м, умформерная, вентилятор 23 уклона и болерная. У диспетчера шахты установлено табло с сигнализацией и автоматическим управлением. В результате 15 человек, которые были заняты управлением этих механизмов, высвобождены и переведены на другие работы.

В разработке этих схем, их внедрении самое активное участие принимали энергетик шахты тов. Сметанинков, бригадир

бригады высоковольтников тов. Якименко, электрослесари тт. Чемакин и Селютин. И у этой группы автоматизаторов есть свои большие планы на будущее. В этом году нужно автоматизировать еще одну водоотливную установку, колорифер, 2-ю умформерную, фланговый вентилятор шурфа № 18. Механизировать и автоматизировать подачу топлива в центральную котельную. Это позволит высвободить еще 17 рабочих.

Применяют полуправодники

Важно отметить, что и здесь есть новое. Применение полуправодников при автоматизации преобразовательных установок дает огромную экономию материальных и денежных средств. Об этом говорит следующее сравнение. Для обычной токопреобразовательной установки нужно капитальное здание, дорогостоящее оборудование и круглогодичное обслуживание. Все затраты обходятся более чем в 200 тыс. рублей.

Преобразовательная установка, смонтированная из диодов полуправодников, размещена на щите, размерами с ватманский лист. Стоимость диодов и монтаж их обойдется всего лишь в 16—17 тысяч рублей, и не нужно обслуживающего персонала. Сейчас на шахте уже пущена в работу преобразовательная установка, смонтированная из германевых диодов, которая питает электроэнергией главный квершлаг. В ближайшее время будут переоборудованы 2 умформерные и одна построена с применением полуправодников.

При монтаже преобразовательной установки на вышеуказанных полуправодниках были встречены трудности. Главный энергетик шахты тов. Сметанинков предложил несколько вари-



В Комитете по Ленинским премиям в области литературы и искусства

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства продолжает прием работ на соискание Ленинских премий 1961 года.

Прием работ будет производиться до 1 декабря 1960 года.

Все представления, присланые в комитет после этого срока, будут рассматриваться на следующей сессии при обсуждении кандидатур на соискание Ленинских премий 1962 года.

На соискание Ленинских премий 1961 года могут выдвигаться произведения литературы, искусства, журналистики и публицистики, напечатанные, публично исполненные или показанные не позднее 15 июня 1960 года.

В связи с изложенным Комитет по Ленинским премиям обращается к советской общественности с просьбой — в самое ближайшее время организовать широкое обсуждение наиболее выдающихся произведений и их выдвижение на соискание Ленинских премий 1961 года. Заблаговременное и глубоко продуманное выдвижение кандидатур поможет комитету всесторонне изучить представленные работы, даст возможность в установленный срок предложить их на всенародное обсуждение.

Предложения о присуждении Ленинских премий, отзывы о выдвигаемых работах, а также все вопросы, связанные с оформлением материалов, следует направлять по адресу: Москва, К-9, проезд Художественного театра, дом 3-а, Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР.

детям. А задуматься здесь есть над чем.

Ребенок — существо впечатлительное, с богатой фантазией. На него сильно действуют рассказы старших о боге, который все видит, и за малейший «грех» может сильно наказать, о страшных мучениях в аду, о «нечистой» силе, которая всюду окружает человека и только ищет

Дети и религия

В нашей стране созданы все условия, чтобы молодые люди росли сознательными борцами за светлые идеалы коммунизма. Благодаря неустанный воспитательной работе семьи, школы, общества, направляемой Коммунистической партией, уже не одно поколение нашей детворы вырастает активными и сознательными, здоровыми и смелыми, трудолюбивыми и гуманными гражданами социалистической отчизны.

Поистине трудно переоценить значение воспитания в жизни человека. Часто, именно благодаря воспитанию, одни становятся мужественными, волевыми людьми, уверенными в своих силах, а другие — трусливыми, чешуйчатыми. Одни заботятся об общем благе, общественных интересах, а другие думают только о своих выгодах в ущерб интересам других людей. Одни любят знания и стремятся к ним, а другие равнодушны к книгам...

Страх, лежащий в основе религиозного воспитания детей, представления о том, что все в мире от бога, от сверхъестественной силы, мешают ребенку правильно понимать окружающее, те явления природы и общественной жизни, с которыми он сталкивается, убивают его любознательность.

Фантастические религиозные представления обосновать невозможно, их можно принимать только на веру. Бывает детская мысль, стараясь понять непонятное, и постепенно гаснет, становится вялой. А родители, если они верующие, ничем помочь здесь не могут, они лишь твердят: «Так Богу угодно», «Так устроено Богом».

Религиозное воспитание обязательно предполагает выполнение религиозных обрядов и обычаев, многие из которых таят прямую угрозу для здоровья детей.

Взять, например, обряд крещения. В одной и той же купели крестят и здоровых и больных детей, часто в холодной церкви. Окунут младенца в чуть подогретую, да и то не всегда, воду, потом по холodu пронесут, глядишь — на утро у него бронхит начинается или даже воспаление легких.

А разве не вредит здоровью обряд обрезания, совершаемый по учению мусульманской и иудейской религии над мальчиками?

Или взять обычай целовать крест в церкви. Целуют взрослые и дети, здоровые и больные. Разве трудно здесь ребенку заразиться какой-либо болезнью?

Нередко верующие родители думают, что, воспитывая детей, в «страхе божьем», они легче добываются послушания. Жизнь показывает, что это далеко не так, а если же таковое и достигается, то слишком дорогой ценой — ценой калечения души ребенка!

(Окончание на 4 стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
9 июля 1960 г. № 135 3 стр.

ЗА РУБЕЖОМ

Конференция рабочих прибалтийских стран

РОСТОК. (ТАСС). В Ростоке открылась III конференция рабочих прибалтийских стран, Норвегии и Исландии, являющаяся наиболее представительной из рабочих конференций, происходивших до сих пор. В ее работе участвует более 400 представителей трудающихся Дании, Швеции, Польши, Финляндии, Советского Союза, Норвегии, Исландии, Германской Демократической Республики и Западной Германии, а также делегации Всемирной Федерации профсоюзов и Объединения свободных немецких профсоюзов (ГДР), представители профсоюзов Чехословакии и Италии.

С докладом, посвященным проблемам борьбы рабочего класса и профсоюзов прибалтийских стран за всеобщее и полное разоружение, разрядку международной напряженности, за взаимопонимание и социальные права трудящихся, выступил председатель Постоянного инициативного комитета конференций рабочих прибалтийских стран Руди Шпеккин.

Он обратился ко всем рабочим и членам профсоюзов стран Северной Европы с призывом выступить за всеобщее и полное разоружение, за ликвидацию всех ограничений в торговле и культурном обмене, за дипломатическое признание ГДР и заключение мирного договора с обоими германскими государствами.

В состоявшихся затем прениях выступили представители рабочего класса Дании, Советского Союза, Финляндии, Швеции, Исландии и других государств. Их выступления проникнуты горячим стремлением к обеспечению мира в районе Балтийского моря, к осуществлению идей мирного сосуществования стран с различными экономическими системами, к превращению Балтийского моря в море мира и дружбы между народами.

Третий пятилетний план

ДЕЛИ. (ТАСС). Здесь опубликован проект третьего пятилетнего плана развития Индии. Основными задачами плана, рассчитанного на 1961—1966 годы, является обеспечение прироста национального дохода на 5 процентов в год, самообеспечение Индии зерновыми культурами, развитие тяжелой промышленности, и в частности металлургической, топливной и энергетической, для дальнейшей индустриализации страны.

Проектом предусматривается вложить в развитие экономики Индии в течение третьего пятилетнего плана 102 миллиарда рупий, из которых 62 миллиарда будут направлены в государственный сектор и 40 миллиардов — в частный.

В проекте подчеркивается, что в течение третьего пятилетнего плана приоритет будет предоставлен развитию сельского хозяйства страны.

В области промышленности проектом плана предусматривается увеличение выпуска стали до 10,2 млн. тонн в год, расширение существующих трех металлургических заводов, в том числе завода в Бхилаи, сооружаемого при участии Советского Союза, строительство еще одного государственного металлургического завода в районе Бокхара, а также строительство других предприятий. Некоторые из них, например, завод тяжелого машиностроения, завод горношахтного оборудования, будут также построены при участии Советского Союза.

Новая угроза миру

БОНН. (ТАСС). Сюда для переговоров с министром обороны ФРГ Штраусом прибыл военный министр США Бракер. О содержании предстоящих переговоров официально ничего не сообщается. Однако вся печать публикует сообщения о том, что американский министр выступил в Бонне за оснащение бундесвера наступательными видами оружия. Как заявил Бракер, США согласны с передачей на вооружение бундесвера ракет «Поларис». Он подчеркнул, что во время своего последнего визита в США министр обороны ФРГ Штраус «проявил интерес» к этим ракетам.

Денационализация английской промышленности

ЛОНДОН. Консервативное большинство палаты общин одобрило решение правительства о продаже в частные руки национализированных предприятий крупной сталеплавильной компании «Ричард Томас энд Болдуин Лимитед». Консервативное большинство одобрило также другую сделку правительства — продажу предприятий по производству точных приборов компании «С. Дж. Браун», находившихся в ведении морского министерства. Эти предприятия проанализированы компанией «Де Хэвилленд» и американской компанией «Бош Арма Корпорейшн».

ТАСС.

ДЕТИ И РЕЛИГИЯ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Особенно следует задуматься верующим родителям, воспитывающим детей в религиозном духе, над тем, как затрудняют и ухудшают они школьную учебу своих детей. Советская школа учит детей основам наук, исключающих религию. В школе дети слышат научное объяснение явлений природы и общественной жизни, а дома прямо противоположное. Это противоречие между школой и семьей вносит мучительный разлад в душу ребенка.

Такой разлад угнетает ребенка, приучает к лицемерию, учится он гораздо хуже, чем позволяют его способности.

Часто взрослые рассуждают при детях о разных нелепых приметах. Вера в приметы распространена гораздо шире, чем вера в бога. В них верят даже некоторые люди, считающие себя атеистами.

Между тем, вера в эти нелепые приметы вредна, ибо, как и всякое суеверие, она мешает правильно понимать истинные причины естественных явлений, вызывает ненужные опасения. В результате ухудшается самочувствие, омрачается настроение.

Как уже отмечалось, дети любознательны, пытливы, деятельны, обо всем спрашивают, все хотят знать. Вопросы: что это? зачем? почему? отчего? — так и сыплются из их уст. И как бы

Школа с этим борется. Но надо, чтобы в этом деле помогала и семья. И главное условие успеха — систематические и прилежные занятия ученика дома по приготовлению задаваемых уроков. Наряду с этим надо разъяснять нелепость веры в «магические» приемы и предметы и недопустимость ее для ученика советской школы, для его чести, достоинства.

(Журнал «Наука и религия» № 6).

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

ОП 02553

СПОРТ

На первенство области по футболу

Начался второй круг чемпионата области по футболу. 5 июля состоялись две игры. В Киселевске местная команда проиграла гостям из Белогорска.

Напряженной и острой была встреча «Чайки» с футболистами Прокопьевска. Как известно, в первом круге встреча этих команд закончилась вничью. На этот раз наши футболисты решили завоевать победу. Игра началась штурмом ворот прокопчан. Первый тайм прошел под знаком перевосходства «Чайки». Дважды мяч побывал в воротах хозяев поля, после ударов Шкатулова и Ильева.

Во второй половине прокопчан пытались отыграться. Но

удалось провести лишь один ответный гол. Назначенный «под занавес» 11-метровый удар в ворота «Чайки» был блестящее парирован вратарем Груздевым.

Итак, после семи игр «Чайка» имеет 12 очков и остается лидером чемпионата. За нее следуют беловские футболисты — 10 очков, далее анжеро-судженцы — 9 очков, киселевцы — 6 очков.

Следующие игры «Чайка» проводит 8 июля в Киселевске, 12-го — в Белогорске, 19-го и 22-го на своем поле принимает анжеро-судженцев и кемеровчан. 24-го июля наши футболисты проведут в Осинниках заключительную встречу.

Население острова Занзибар против американских баз

ПАРИЖ. Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Дар-Эс-Салама (Танганьика), в сообщениях, полученных из Занзибара, говорится, что население этого острова выступает против секретного соглашения, заключенного между Соединенными Штатами и Англией о создании там военной базы США.

Согласно сообщению, полученному из хорошо осведомленного источника, передает корреспон-

дент, проект создания на Занзибаре американской площадки для запуска управляемых снарядов оказался под угрозой в связи с сопротивлением населения острова. В Лондон и Вашингтон, добавляет корреспондент, были направлены дополнения о том, что оборудование, предназначавшееся для американской площадки, было испорчено во время его разгрузки с судов.

Народ Мальты требует независимости

ЛОНДОН. Народ Мальты предполагает голодать, чем оставаться на положении английской колонии, говорится в резолюции, принятой на митинге в Ла-Валетте. Митинг был создан лейбористской партией. В нем участвовали 25 тысяч человек.

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Ла-Валетты, митинг проходил под лозунгами: «Колониализм — это рабство», «Мы хотим независимости», «Вон угнетателей!». Выступивший на митинге лидер лейбори-

стской партии Мальты Минтофф призвал Англию провести в Мальте референдум по вопросу независимости. «Колониализму приходит конец во всем мире», заявил он, и с ним следует покончить и на Мальте».

Минтофф осудил намерение Англии «разместить свои базы водородных бомб на территории колоний, в том числе и на Мальте».

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАИГОРОДЦЕВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

9 июля

Новый художественный фильм

ЗДРАВСТВУЙ, ДОКТОР

Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

(Дети до 16 лет не допускаются)

Для детей

РОЖДЕННЫЕ БУРЕЙ

Сеансы: 9-30, 2-45.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

Новый художественный фильм

ТРИжды ВОСКРЕСШИЙ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

9 июля

Сталинский драмтеатр

ОТЕЛЛО

Начало в 8 часов вечера

Козыренко Амалия Вильгельмовна, проживающая по пер. Рабочему, № 32, кв. 9, возбуждает дело о расторжении брака с Козыренко Михаилом Гордеевичем, проживающим в гор. Стalingраде.

Советском районе, по ул. Кузнецкой, дом № 79, кв. 11.

Дело будет слушаться в наркоте 2-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

секретаря 3-10, промышленного типографии 2-21.

отдела — через трест,

Заказ № 2640 Тираж 9000